



Elfogadták az első féléves költségvetési beszámolókat

A legutóbbi testületi ülésen módosításra került a 2012. évi költségvetés előirányzata, valamint beszámolót hallhattak az önkormányzat és a körjegyzőség I. félévi költségvetés teljesítéséről.

Az önkormányzat az első fél évben 36 millió 381 forint kiadást, és 34 millió 497 forint bevételt teljesített. A bevételek között a legnagyobb arányt a sajátos önkormányzati bevételek jogcím jelenti, mely az önkormányzat helyi adókból származó bevételeit teszi ki. További jelentős arányt képvisel a támogatás értékű bevétel. Ezen összeg tartalmazza:

- 2011. évi beszámoló alapján a központi költségvetéstől kapott pótlólagos állami támogatást, 229 ezer forint
- munkaügyi központtól közhasznú foglalkoztatásra kapott támogatást
- a kistérségi társulástól kapott mozgókönyvtári normatívát
- a Nemzetgazdasági Minisztériumtól IFA differenciál kiegészítésként kapott 245 ezer forintot
- valamint a Csárda utca aszfaltozásra az EMVA pályázat keretében kapott 7.6 millió forintot

Az állami hozzájárulások az első hat hónapban 11.8 millió forintot tettek ki. A

körjegyzőség működésére 5.5 millió forint hozzájárulást fizetett az önkormányzat. Szintén a kiadási oldalt terhelték az alábbi kifizetések: Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíjpályázatban résztvevő 6 fő tanuló 5 havi önkormányzati részét, melyből az Alapkezelő 2 fő tanuló esetében visszautalta az 5 havi támogatást, Katolikus egyháznak átadott pénzeszköz, helyi civilszervezetek támogatása Általános iskola, óvoda, védőnői szolgálat, orvosi ügyelet támogatása, Körjegyzőség, valamint az Észak-Balaton Főépítész Társulás működésére rendelkezésre bocsátott összeg.

Szendi Péter

Paloznaki Falunapok 2012. szeptember 28-30.

Szeptember 28., péntek:

Faluház nagyterem:

17 óra Gyífkó Gyula lószerszámainak és Potyondi János grafikáinak kiállításmegnyitója

Tájház udvar:

18 óra Falunapok ünnepélyes megnyitója, díjátadások
Megnyitja: Hölvényi György, az Emberi Erőforrások Minisztériuma (EMMI) Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért Felelős államtitkára

Közreműködik: a Paloznaki Kórus

19 óra Pörkölt Party

20 óra Bűgöcsiga Zenekar koncertje

Szeptember 29., szombat:

Játszóter és környéke:

10 óra Játszóház, Ugrálóvár, és Zöld Pont

Tájház udvar:

9 óra Gulyásfőző verseny

10 óra Franz Kapelle zenekar műsora

11 óra Csupaki óvodások néptánc bemutatója

12 óra Tihanyi Echo Citerabanda

13 óra Gulyásfőző verseny és Tortaverseny eredményhirdetése

Sárkányos kút:

15 óra Borkóstolás,
mustkóstolás

Fő tér:

15 óra Veszprém Senior

Táncegyüttes

15.30 Szüreti Felvonulás

indulása a Fő térről

16 óra Kajárpéci Vízirevű – Kajárpéci Otelló - tragikomédia

17.30 Szüreti Felvonulás érkezése a Fő térre

18 óra MH Légierő Zenekara

20 óra Utcabál a Flört Band-del, közben: tombola

Szeptember 30., vasárnap:

11.30 Búcsú Szentmise a római katolikus templomban

12.30 80 éve született Antall József orvostörténész, muzeológus, politikus (1932-1993)

Megemlékezés, koszorúzás Antall József szobránál a Templomkertben



A rendezvényváltozás jogát fenntartjuk!

A belépés ingyenes!

Becsengettek



Igaz napközben még ragyogó napsütésben van részünk, de azért már közeledik az ős, megkezdődött a tanítás, éljük a dolgozós hétköznapokat. 2008-ban hirdette meg az Országos Rendőr-főkapitányság az „*Iskola rendőre*” programot, amely a Rendőrség tanintézményekben végzett megelőzési tevékenységét foglalja keretbe, és amelyre ugyanúgy hangsúlyt fektetünk, mint a közterületi és bűnügyi tevékenységre.

A program a rendőri munkának az általános iskolákban folytatott *bűn- és baleset-megelőzési tevékenységét* fogta össze eddig, amelyet ebben a tanévben szeretnénk a középiskolákra és lehetőségeink szerint az óvodákra is kiterjeszteni.

Mit takar a program? Minden iskolának van egy *kapcsolattartó rendőre*, ő az „Iskola Rendőre”.

- rendszeresen megjelenik az intézményben, részt vesz a különböző hivatalos és szabadidős programokon
- igény esetén fogadóórát tart, részt

vesz a szülői értekezleteken

- tájékoztatást ad, segítséget nyújt a pedagógusoknak az iskolában előforduló erőszakos, pedagógiai eszközökkel már nem kezelhető, esetekkel kapcsolatban
- rajta keresztül az iskola jelezheti a mindennapi élettel kapcsolatban felmerülő problémáit, észrevételeket, amelyek a Rendőrség ifjúságvédelmi tevékenységéhez kötődnek
- tőle ill. rajta keresztül is kérhetik előadások, foglalkozások, jogi felvilágosítás tartását az intézményekben akár közlekedési, baleset-megelőzési, gyermek és fiatalkori bűnelkövetéssel, áldozattá válással kapcsolatban

Várjuk, nemcsak az iskolák, hanem a szülők észrevételeit, minden olyan ötletét, igényét, amellyel a program hasznosabbá, eredményesebbé tehető.

Ebben a tanévben is folytatódik az általános iskolákban, a kerékpározó felsősöknek szervezett *Szuperbringa* program, amely kiemelt feladatként kezeli a *kerékpáros közlekedés biztonságának* növelését. A gyerekek nemcsak a szabadidő eltöltésére, hanem egyre gyakrabban iskolába járásra is használják kerékpárjaikat, ezért fontos azok műszaki állapotának, felszereltségének ellenőrzése, és a közlekedési szabályok oktatása.

Az évszakváltással változnak a közlekedési viszonyok, az időjárás hűvös,

párás reggelekkel, forró nappalokkal, rövidebb napokkal, rosszabb látási viszonyokkal lep meg bennünket egyre gyakrabban.

Játékra hívom Önöket! Közlekedéssel kapcsolatos játékra!

Az újság szerkesztőségének címére várunk olyan történeteket, írástokat, storrykat, amelyek *jól-rosszul sikerült, élvezetes, humoros, tanulságos* közlekedéssel kapcsolatos esetekről, szerencsés balesetről, élményekről szólnak. Szívesen fogadunk kirándulásokról, túrákról szóló beszámolókat, azok szervezéséhez jó tanácsokat **december közepéig**, hogy **a legjobbat közkincsé tehessük, és ajándékkal jutalmazhassuk!**

Stanka Mária r. őrnagy



Hirdessen a Lovas Hírekben!

1/8 oldal 600 Ft

1/4 oldal 1100 Ft

1/2 oldal 2000 Ft

egész oldal 4000 Ft

Információ:

Lovas Teleház – Tel.: 06/87-575-083

Lovas Önkormányzat – Tel.: 06/87- 447-694

Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE

Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata

Felelős szerkesztő: Szendi Péter

ISSN 2061-0793

Tel.: 06 30 530 3466

E-mail: szendipeti@gmail.com

Nyomtatás: Viza Kft. 8200 Veszprém, Hajlat u. 31., Tel./fax: 88 429 936,

e-mail: info@vizastudio.hu

Fókuszban a Magyar Államkincstár

A Magyar Államkincstár sokrétű feladatokat lát el, többek között felelős az állami költségvetés végrehajtása során a pénzforgalom lebonyolításáért és az elszámolásokért. A központi költségvetésből folyósítja a család- és szociális támogatásokat (családi pótlék, gyes, fiatalok életkezdesi támogatása, azaz közismertebb nevén babakötvény), valamint biztosítja a központi költségvetésből juttatott támogatásokat a helyi önkormányzatok, a többcélú kistérségi társulások és az egészségügyi intézmények részére. Folyósítja és ellenőrzi az EU-s és hazai támogatásokat. A megyeszékhelyeken lévő állampénztári irodákban értékpapír-forgalmazással és ahhoz kapcsolódó számlavezetéssel áll ügyfelei rendelkezésére.

A Kormány az államadósság finanszírozására kibocsátott állampapír forgalmazásában célul tűzte ki a hazai lakossági állampapír állomány arányának növelését. A 2012. augusztusi adatok szerint a

lakossági állampapírok állománya 245 milliárd forinttal emelkedett az elmúlt év végéhez képest, és meghaladta a 717 milliárd forintot. A növekmény 70 százalékát az egy éves futamidejű Kamatozó Kincstárjegyek nettó értékesítése adta, közel azonos mértékű, 14 százalék, illetve 13 százalék volt a Prémium Magyar Államkötvények és a Kincstári TakarékJegyek állománygyarapodása, míg a fennmaradó 3 százalék az újonnan bevezetett Féléves Kincstárjegyek jegyzéséből adódott.

A Magyar Államkincstár megfelelő tapasztalattal rendelkezik, ugyanis több mint 20 éve forgalmaz állampapírokat. A közvetlen lakossági értékesítésének növelése – kormányhatározat alapján – a Kincstár számára kiemelt feladat 2012. évben. Az ügyfelek száma az elmúlt 7 hónapban 20 százalékkal nőtt, amely annak is eredménye, hogy számos intézkedést tett az állampapír-vásárlási lehetőségek bővítésére, a kiszolgálás kényelmesebbé, egysze-

rűbbé, gyorsabbá tétele érdekében.

A Kincstár a hét két napján **hosszabbított nyitva tartási** idővel áll ügyfelei rendelkezésére, szerdán 8-18 óráig, illetve pénteken 8-15 óráig. A hét többi napján 8-16 óráig működik az ügyfélszolgálat. Interneten és telefonon (**Webkincstár, Telekincstár**) keresztül is biztosított a forgalmazás, melyhez az **Igazgatóság Állampénztári Irodájában (Veszprém, Budapest u. 4.)** szerződést kell kötni. A honlapon (www.allamkincstar.gov.hu) lehetőség van **Online időpont-foglalásra** is, amellyel kiküszöbölhető a várakozási idő. Mindemellett az ügyfelek igénybe vehetik a **hírlével szolgáltatást**, melyen keresztül folyamatosan friss információhoz juthatnak.

A Kincstár egyedülálló abban, hogy a **számlanyitás és a számlavezetés is ingyenes és lejáratkor készpénzfelvételi díjat sem számít fel.**

A Kincstár a korábbi, hagyományos egyéves, vagy annál rövidebb lejáratú Disz-

kont Kincstárjeggy, Kamatozó Kincstárjeggy és a különböző, hosszabb, éven túli lejáratú Államkötvények mellett a Prémium Magyar Államkötvényt, illetve a befektetési portfólió szélesítésére az idén kibocsátott Féléves Kincstárjegyet is forgalmazza. Ezekkel az **új állampapírokkal magas, akár évi 9,5 százalékos hozam is elérhető.** Mindezen túl a Kincstár a Babakötvényhez kapcsolódóan Start értékpapír számlát is vezet, melyre az újszülöttnek járó állami támogatáson felül további befizetés is lehetséges.

Az értékpapírral kapcsolatos általános kérdésekkel és értékpapír ügyintézésrel kapcsolatban további kérdésekre a Magyar Államkincstár értékpapír-forgalmazó munkatársai készséggel válaszolnak a (88)-623-988, 623-990, 623-991 telefonszámokon, illetve az api.ves@allamkincstar.gov.hu e-mail címen. Általános tájékoztatást az állampapírokkal kapcsolatban a www.allamkincstar.gov.hu honlapon kaphatnak az érdeklődők.

Néhány szó az alsóörsi iskolai változásokról

Mint az köztudott, és Lovas község lakossága már értesülhetett róla, az érintet szülők pedig már első tapasztalataikat is megszerzhették, hogy 2012. augusztus 16. napjától fenntartó változás következett be az alsóörsi Endrődi Sándor Általános Iskolában.

A 2013. évtől életbe lépő új Köznevelési Törvény létszám szabályozásai miatt a korábbi fenntartó Önkormányzat (Önkormányzatok) nem tudták biztosítani a folyamatosan 14 fős induló osztálylétszámokat, ezért megoldásokat kerestek arra nézve, hogy hogyan menthető meg helyben a 8 osztályos általános iskolai oktatás, valamint a kézilabda utánpótlás. Az új törvény az egyházakkal megengedőbb, így kézenfekvőnek tűnt a megoldás, hogy valamelyik egyházat keresse meg a korábbi fenntartó. A római katolikusok (érsekség) elzárkóztak az

iskola átvételétől, a helyi református gyülekezet viszont késznek mutatkozott, hogy átvegye a fenntartói feladatokat. Így a január vége óta folyó tárgyalások, és a felsőbb egyházi, valamint a kormányhivatal engedélyeknek köszönhetően, szeptember elsején egy új felállásban kezdődhetett el a tanév.

Az Intézmény neve a korábbi névről Endrődi Sándor Református Általános Iskola és Kézilabda-utánpótlásközpontra változott.

A tanítói-oktatói munkát természetesen semmiben nem változtatta meg a tény, hogy az iskola az Alsóörs-Lovasi Református Társegyházközség fenntartásába került, hiszen a magyar óra továbbra is magyar óra, és ugyanígy a matematika is az. A nevelői munka viszont gazdagodott, hiszen belépett a szociálpedagógia, ahol szakember foglalkozik egyénileg a gyermekekkel,

felmérve adottságaikat, személyes beszélgetésekben szót ejtve örömeikről, gondjaikról. Továbbá bevezetésre került a kötelező hittanóra, úgy a református, mint a római katolikus felekezet részéről (hitoktatók, Rásky Bán Éva a református, Kristály Katalin pedig a római katolikus részről). A felekezeten kívül gyermekek részére pedig az etika/erkölcstan került bevezetésre. Természetesen fenntartóként örülnénk a családok, gyermekek templomba járásának is, úgy ahogyan célszerűnek tartjuk a pedagógusok ebbéli hozzáállását is. Bevezetésre kerül, hogy a gyerekek mindig lássanak pedagógust is a templomban!

Önálló gazdálkodási intézmény lettünk, így gazdasági vezetővel is bővült a munkavállalóink köre, Horváthné Balogh Rita személyében, aki a veszprémi Tancsics Mihály Szakmunkásképzőből érkezett

hozzánk.

A heti iskolai program hétfőn reggel 7,45-kor mindig rövid áhítattal, imádsággal, közös énekléssel kezdődik, majd ezután következnek a tanórák. Tanév közbe tervezünk néhány családi hétvégét is, ahol játékos formában lehet együtt tanár, szülő és gyermek.

Tudjuk, hogy némelyekben megszólalt a bizonytalanság és ezzel együtt a bizalmatlanság, de szeretettel kérünk mindenkit, hogy szavazzanak bizalmat az intézménynek és az itt folyó munkának, mert talán az egyik legfontosabb tény, hogy gyermekeink helyben tanulhassanak.

Így kérünk minden imádságot, tenni akarást, jó szándékot iskolánk számára!

Baráti, testvéri köszöntéssel:

*Rásky Miklós lelkipásztor
a fenntartó képviselőjében*

Tájékoztató

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc Biztonsági és Állategészségügyi Igazgatósága felhívta a figyelmet arra a - főként munkaszüneti napokon jelentkező problémára, miszerint a lakosság nem tudja, hogy mi a teendő a közterületeken vagy saját ingatlanán talált, vagy saját tulajdonát képező elhullott állati tetemekkel.

A fenti problémák a 2008. évi XLVI. törvény, az abban foglaltak végrehajtásának módját a nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok megállapításáról, szóló 45/2012. (V.8.) VM rendelet szabályozza, mely szabályozást az alábbiakban ismertetem.

Tájékoztatom a lakosságot, hogy az, állati tetemekkel kapcsolatos bejelentésekre az alábbi telefonszámon van lehetőség. Lovas község területén: Munkaidőben hétfőtől csütörtökig 7.30-16.00 óráig, pénteken 7.30-13.30 óráig a 06/871447-694-es telefonszámon. Munkaidőn kívül a 20-6624104 és a 30-3244489-es telefonszámokon.

A 2008. évi XLVI. törvény, valamint a nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok megállapításáról szóló 45/2012. (V.8.) VM rendelet vonatkozó szabályai:

1., Az állati eredetű melléktermék így különösen az elhullott állat tetemének tulajdonosa saját költségén köteles annak elszállításáról ártalmatlanná tételéről az e törvény végrehajtására kiadott jogszabályában, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusai-ban előírt módon gondoskodni

2., Az 1. bekezdés szerinti kötelezettség

a., ha az állati eredetű melléktermék tulajdonosa ismeretlen helyen tartózkodik, az állati eredetű melléktermék fellelési helye szerint illetékes települési (fővárosban kerületi) önkormányzatot

b., közterületen a települési (fővárosban kerületi) önkormányzatot

c., közúton a közút kezelőjét terheli

3., A (2) bekezdés szerinti esetben a tulajdonos a felmerült költségeket köteles az önkormányzatnak, illetve a közút kezelőjének megtéríteni

4., Bejelentési kötelezettség alá tartozó állat betegség megelőzése, felderítése és felszámolása során keletkezett állati eredetű melléktermékek ártalmatlanná tételéről az élelmiszerlánc felügyeleti szerv intézkedik

A fenti kötelezettség végrehajtási módját a 45/2012. (V.8.) VM rendelet a nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok

megállapításáról szabályozza: 2.§ (1)

4. települési állati melléktermék gyűjtőhely: a település közigazgatási határán belül – beleértve a település külterületét is – található, kizárólag az e rendeletben meghatározott állati eredetű melléktermékek gyűjtésére szolgáló olyan létesítmény, ahol az ideiglenes tároláson és az esetleges hűtésen kívül egyéb műveletet nem végeznek, és ahonnan az állati eredetű mellékterméket további kezelésre, illetve feldolgozásra az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet szerint engedélyezett létesítménybe szállítják el.

9.§ (1) Az elhullott kedvtelésből tartott állatok és a lófélék hullája

a., az állattartó ingatlanán, az elhullott lófélék kivételével, legfeljebb évi 100 kg össztömegig elföldelhető a 10.§ (2) bekezdése szerinti feltételek betartásával

b., a kedvtelésből tartott állatok kegyeleti temetőjében elföldelhető vagy

c., engedélyezett kiskapacitású (mobil) égetőben, illetve lófélék esetében égetőműben elégethető

(2) Az (1) bekezdés c. pontja szerinti elégetést követően a hámvak az állattartó ingatlanán elföldelhetők.

10.§ (1) az Állat-egészségügyi szabályzat kiadásáról szóló miniszteri rendeletben

meghatározott kislétszámú állattartó telepeken elhullott baromfit, nyulat, továbbá 3 hetesen fiatalabb malac hulláját az állattartó saját telkén – évente legfeljebb 100 kg össztömegig – elföldelheti

(2) elhullott állatok elföldelése ott végezhető, ahol a talajvíz legmagasabb szintje a talajszint alatt 1,5 méternél nem emelkedik magasabbra. Az elföldelést úgy kell végrehajtani, hogy a felszín alatti víz mindenkori maximális nyugalmi vízszintje és az elföldelés mélységi szintje között legalább 1 méter távolság legyen. Az elföldelés helye és a szomszédos ingatlan határvonala között legalább 1,5 méter távolságnak kell lennie

(3) az évente ilyen módon elföldelt elhullott állatok fajtájáról, koráról és a becsült tömegéről – a 9§ (1) bekezdés a) pontjában foglaltak kivételével – az állattartó köteles nyilvántartást vezetni, azt legalább 2 évig megőrizni, és az eljáró hatóságnak ellenőrzésre bemutatni

(4) a fentieknél nagyobb mennyiségű, illetve a nagyobb egyedi testtömegű állatok hulláját közvetlenül vagy a 12§-ban foglaltaknak összhangban települési állati melléktermék gyűjtőhelyen keresztül az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet előírásai szerint engedélyezett létesítménybe kell szállítani.

TÁRSASTÁNC ISKOLA

Hagyományos társastánc iskola diákoknak, és felnőtteknek. A tanfolyam minimális létszáma 10 fő.

A tanfolyam teljes díja: 8000 forint/fő. Tartalmazza a teljes tanfolyam díját, az útiköltséget is, és a terembérletet is. 10 személy esetén 20.000 forint / tanfolyam.

Időtartam: 10 alkalom, heti egy bontásban: 90 perc, egy-egy alkalom.

Megtanulható táncok: Rumba, Szamba, Cha cha cha, Rock And Roll, Paso Double, Mambó, Szalsza, Boleró, Argentin tangó, Angol keringő, Bécsi keringő, Tangó, Slowfox (Foxtrott)

TANFOLYAMVEZETŐ:

GACZA ROLAND, 06-20/ 82-89-348

Novák Edit

(Alsóörs) Különdíjban részesült
a Lovas Élet magazin jóvoltából

Malomvölgyi emlékek

Megboldogult úttörő koromban (a 60-as évek tájékán) lettem először a Malomvölgy lakója nyaranta két hétre. Gyerekkorom legszebb emlékei közé tartoznak ezek a nyarak. Voltak zászlófelvonások, nyakkendős, úttörőblúzos reggelek meg esték, de ezek rövidek voltak: sorban állás, jelentés, tisztelgés. Ott az élet azonnal más lett: kiszabadultunk gyerekként otthoni kötelkeinkből, anya szeme nem hunyorgott ránk rosszállóan, ám Leó bácsit (fizikatanárunk, úttörővezetőnk, s lelkes táborszervező volt) mindig mindenhol láttam, karizmatikus egyénisége hatott ránk, de mi ezt akkoriban nem tudtuk, csak szerettük, s emiatt követtük. Jött néha pofon is tőle (ha kellett), a hangja is dörgedelmes volt, kemény, férfias, ám tréfálkozni is jól tudott. A minap végig jártam a Felsőörs és Lovas között délnek tartó völgy szűk ösvényét, megcsodáltam a szépségét és nyugalomát újra, a most már kitáblázott tanösvény jelzéseit, de főleg a felismert gyógynövényeire figyeltem, s középtájkén a fákra kúszó karvastagságú borostyánokra. Aztán felfedeztem azt a kis új oázist a patak túlsó partján, ahol mi táboroztunk valamikor régen. Gyönyörű, modern épületek állnak a régi táborozások helyén, ifjú tehetségeket gondoznak ott, tudom... Amikor arra jártam, nagy volt a csend, de ez nem jelent semmit. A csörgedező patakhang mellett az áprilisi nyárban én a gyerekkoromat láttam viszont az épületek helyén: a régi tábortüzeket, a sátrakat, a durván ácsolt hosszú asztalokat, ahol olyan sokan ültünk együtt nap mint nap, s hogy milyen jó volt ott lenni együtt! 6 vagy 8 személyes katonai sátrakban aludtunk, ezek felállítását a honvédség végezte, bennünket a sátor s benne dobogó fogadott, az első két legfontosabb feladat a sátor körbeárkolása és a szalmazsákok megtömése volt. Nem mondom, hogy túl nagy lelkesedéssel csináltuk, de nem volt választás! Annál élvezetesebb volt később a zizegő szalmazsákon forgolódni, az illatát még most is érzem. Talán a legjobb nyoszolyám az volt, a zizegő szalmazsák: volt illata és gödre, fészkelődésre alkalmas, reggel megráztuk, megütögettük, letakartuk a szürke lópokróccal....A gyerekkor illatai megmaradnak, a képek is így-úgy rögződnek, de mindenki más pillanatot őriz meg, érdekes lenne egyszer összerakni ezeket az emlékeket. Szer-

vezett volt ez a tábori élet: zászlófelvonás reggel, konyhai szolgálat, éjszakai őréség... s közben foglalkozások, s gyalog le az alsóörsi strandra. Közben itt találkoztam először nagyra nőtt szarvasbogárral, láttam denevéreket cikázni az esti félhomályban. A malomvölgyi ösvényen a strandra menet és jövet sokféle növényvel is megismerkedtünk. Akkoriban még bogár- és növénygyűjteményt is kellett nyári feladatként készítenünk biológia tantárgyból, tanév elején ezt mindig értékelte is Kertész tanárnő. Így aztán nem csak nézegettük az érdekesebb növényeket, hanem gyűjtöttük is, préseltük, később rajzlapra ragasztottuk, megírtuk, ahogy kellett. Csak a bogarakat nem szerettem felűzni gombostűre, sajnáltam őket. Az éjszakai őréség izgalmaira emlékszem legjobban, mindig párosával voltunk beosztva, kétóránként váltottuk egymást. Az éjszaka hangjai meg mindig ugyanolyan izgalmasak, sejtelmesek voltak. A völgyre szinte ránehezedett a sötét erdő, egy elem-lámpával és pokróccal felszerelve virrasztottunk mi, a tábor őrői, igaz, kissé összegörnyedve a félelem miatt. Minden neszre összerezettünk, a sötétségben még sötétebb ijesztő árnyakat láttunk, s mindenféle hangokat hallottunk. Mindenesetre megkönnyebbülten ébresztettük elem-lámpáinkkal a következő váltópárost. Igaz lehet, a múlt addig él, amíg emlékezünk rá. A régi úttörők ma már nyugdíjasok, lassan távoznak angolosan, azaz észrevétel nélkül. Egy gyönyörű völgy, ahol a múltra épül a jelen, s a jelen talán nem is tud a múltról, ám a jövőt építgeti. Sok-sok év után indultam neki a völgynek, Lovas felől. Változatosabb akartam tenni a kutyás csavargásaimat. Ha már a kutya vérében benne van a kirándulás szeretete, akkor a gazdi is csavargóvá válik. Én a kutyámnak köszönhetem, hogy jól megismertem a környéket.

Két hónaposan kaptam ezelőtt 11 éve, s elég hamar elkezdtem barangolni. Ezek a kóborlások nem csak a kutyának szereztek örömet, én is felfedezővé váltam, s bizony sok apró csodára leltem. A kutyámnak – szerencsére – egyik jó tulajdonsága, hogy követ engem, elég fütyyentenem, s jön utánam, vagy ha elém szalad, bevár, figyel rám. Tehát sok-sok év után indultam neki a völgynek, Lovas felől. Liza kutyámmal autóval az utca vé-

gégig gurultam, gondoltam felfedezzük a völgyet oda-vissza. A régi Tüskés-ház mellett indul az ösvény, lekapcsoltam a póráz a kutyáról, s engedtem futni... Öreg kutya, sosem csavarog el, figyel a gazdit, s hozzá tart, tehát nyugodt voltam. De azt nem tudtam, hogy a völgyben lovak legelésznek egy karámban szertesztét, hat ló békésen. A kép gyönyörű, idillikus volt, éppen csak felfogtam a táj békéjének, a lovak nyugalomának, a zöld környezetnek harmóniáját, az agyammal fókuszáltam erre a megfogható és elraktározható békére! De amit ezután láttam, az kitörölhetetlenül az agyamba vésődött, mert megváltoztatta a béke rögzülni készülő pillanatát bennem, s egy fenégesebb élményhez juttatott. Liza előtem futva jó pár méterre szagot kapott a lovakról, én még nem láttam őket akkor, s a kutya letért az ösvényről, berontott a korlátok mögé ugatva, s elég harciasan. A hat ló békésen legelészett szanasztét. Erre a látványra értem a képbe. A lovak mintha csodálkozva néztek volna föl a legelésből... kutyaugatás? S nem az ismert kutyahangok? Mi ez?! Milyen zavar a megszokott rendszerben?! Csak úgy fölkapták a fejüket először, beleszimatoltak a levegőbe, egyik-másik prüszkölt is, fújta az orrát, s mintha kis nyugtalanság úszott volna be a völgyben honoló idillbe. Aztán meglátták a lovak a betolakodót, az én kutyámat. S amit ezután láttam, ennél gyönyörűbb jelenetet filmen sem tudok elképzelni. A hat ló tökéletes csendben összeállt egy vonalba, kicsit illeszkedtek, helyezkedtek szorosan egymás mellé, de ezt is méltóságteljesen, nem idegesen, s azután fölemelt fejjel, felborzolt sörénnyel megindultak lassan a kutya felé. Liza (a hódítóként odarontó) először elképedve megtorpant, azután hátrált és hátrált, s nem volt kétség, ő a vesztes. Hangja sem volt, de a lovak sem nyihogtak. A kutya ponttá zsugorodott félelmében, a lovak viszont egyre magasodtak. De csak addig, amíg valóságosnak érezték a veszélyt. A meghátrált kutya már nem volt több ellenfél. S akkor nyihogtak fel először, nekem nevetésnek tűnt... De akkor már én is nevettem. hangtalanul, mint a lovak... s közben csodáltam őket és a kutyámat is. Mert összetartani és elismerni mások nagyságát megtanulhatnánk mi is, EMBEREK!

„Ablak a világgal“

A lovasi Sándor Huszárok Lovas Klubja ebben az évben hetedik alkalommal, Lovason második évben szervezte meg a Művész Pikniket, „Ablak a világgal” címmel. Az immáron hagyománnyá váló rendezvényre az alkotó művészek határon túlról is érkeztek ugyan úgy, mint az ország távoli alkotó műhelyeiből, közvetlen környezetünk-ből Alsóörsről, Felsőörsről és természetesen a lovasi Nagy Gyula galériából is, hogy hónapok alatt hozott egy művükkel bemutatkozzanak egymás előtt.

Rendkívül színes volt a „kiállító” megmutatkozása, hiszen a fafaragótól a porcelán festőig mindenki igyekezett megmutatni azt a kreatív tehetségét, mely rá, ránk magyarokra oly jellemző.

Az egész napos programunk felnőtt játszótérrel kezdődött, melybe természetesen a gyerekek is bekapcsolódtak, mint a felnőttek szaktanácsadói. Fontos és jelentős művek készültek agyagból, a gyöngyfüzés és a rajzolás területén is.

A tehetség kutatása a vitákban a beszélgetésekben folytatódott „magyaros” jelleggel. A bőséges szellemi politika mentes okfejtés után, a résztvevők a nagyon ízletesre készített gulyáslevest fogyaszthatták, melyet a Séf iskola kiválósága Hosszi urunk készített el, hozott anyagból.

Természetesen a hegy leve sem kerülhetett el az asztaltársaság asztalát,



A Benkó Dixieland Band a „ragalján” ütött tanyát

melyhez segítséget a helyi közösség tagjai, Vajda Kálmán urunk, Dénes Károly urunk, Kovács Károly urunk, Mátyás István urunk, Molnár Attila urunk és a mindenben segítő Zizi asszony volt a segítségünkre. A sütemények is a szokásos módon asztalra kerülhettek a szomszédok jóvoltából, melyet ezúton is köszönünk!

A technikával együtt érkezett a világhírű és a világ egyik leghíresebb Dixieland Band bandája, a Benkó, akik a nagy melegre való tekintettel nem az aréna színházban, hanem a „ragalján” ütöttek tanyát, hogy másfél órás buliban mutassák be művészetüket, közel hetven zenéjét szerető idelátogató előtt. A koncert elején Zongor Gábor festőművész urunk köszöntötte 72. születése napján, magyaros szo-

kás szerint dobostortával, Benkó Sándort, a zenekar alapítóját, vezetőjét.

A banda zenei megmértetése egy koncerthez volt hasonló, avval az árnyalattal, hogy a dixieland, mint zenei stílus, bibliájában is bemutatásra kerül. Természetesen az ezt követő időszak a barátságok jegyében zajlott, hajnalig!

Tisztelettel és barátsággal köszönjük mindazoknak akik évek óta fővédnökei, védnökei, támogatói programunknak,

így Lasztovicza Jenőnek, Bóka Istvánnak, Balatonfürednek, Paloznaknak. Köszönjük mindazoknak, akik segítségünkre voltak, hogy jól érezhessék magukat a résztvevők!

Jövőre elhatározták a résztvevők, hogy ismét találkozzunk. A jövő évi rendezvény hangulatában a magyar népzene, néptánc és természetesen a kreativitás fog ismét jelentős hangulatot teremteni!

Találkozunk 2013-ban! Köszönjük!

Abonyi Gábor

ÜVEGEZÉS

Hőszigetelt üveg készítése és beépítése hagyományos nyílászáróba is.
Tükörvágás és aquvárium készítés.
Helyszíni munka hétvégén is.

Telefon: 06/30-237-44-56.

Díjugratás és fogathajtás

Az idei év utolsó versenyére szép számmal érkeztek nevezések, és nagy örömeinkre népes közönség nézte végig a díjugratók és fogathajtók izgalmas küzdelmét.

A versenyszámok győztesei a serlegeken és szalagokon kívül értékes ajándékokat is kaphattak, hála támogatóink bőkezűségének! Lovasról Simon László egy nagy bála lucernával, egy zsák zabbal és egy üveg különleges pálinkával örvendeztette meg az akadályhajtás legjobbjaikat. A díjakat aranyos kis unokája Simon Luca -aki szintén lovagol- adta át a nyerteseknek. A Central Szója cég Sárbogádról egy zsák szuper lótakarmányt küldött Egyesületünknek.

Versenyeink rendkívüli támogatói Lovasról az Önkormányzat, Pap Huba, a Sarok borozó, Sárdi Máté, Szabóné Terike, Kis Áron, a Dubapp varroda, Szabó Miklós, Zsigmond István, Simon Luca, az Alsóörsi, Felsőörsi és Paloznaki Önkormányzatok, Varga László Márkoról, Dákay Péter és a Farkas Bt. Budapestről, a Heinemann GmbH Hamburgból, Csontó Zoltán Felsőörsről, a Jásdi pince Csopakról, Ungarn Reisen Berlinből, Veszprémből Tóth Ottilia, Szijj Hajnalka és a Báva Bt. Tisztelt támogatóinknak e lap hasábjain is köszönetét fejezi ki az Egyesület elnöksége!

A Paloznáról induló szüreti felvonulás idén szeptember 29-én kerül megrendezésre. Az ünnepi menet 15.30 órakor indul és nagyjából 16 órakor érkezik Lovasra. Feldíszített hintók, fogatok, ünneplőbe öltözött lovasok, a paloznaki borszépességkirálynő, egy "kisbíró", zenészek, énekkar és meghívott vendégek vesznek majd a felvonuláson részt.

Szilveszterkor, azaz december 31-én 18 órai kezdettel rendezzük hagyományos óév búcsúztató batyusbálunkat, a Lovasi Önkormányzat nagytermében. Az érdeklődők

szíves figyelmét már most szeretnénk felhívni, hogy Szabóné Terikénél a 06-87 / 447-343-as telefonszámon foglalhatnak asztalt, mert előzetes rendelés nélkül érkezőknek helyszűke miatt nem tudunk helyet biztosítani!

A búcsúi verseny helyezettjeinek sorrendje;

Póni kategóriában:

1. helyezett Böhm Anikó, Szentgálról, Szellő nevű pónival
2. helyezett Kovács Kata Köveskútról, Lujza nyergében
3. helyezett Német Nóra (8 évesen a legfiatalabb résztvevő) a Kerta SE versenyzője, Tomiboy Pónival

Lovas, Kezdő kategóriában:

1. helyezett Marton Veronika a Kerta SE színeiben, Jegor nevű lovával
2. helyezett Kránitz Csenge Rátótról, Szikrával
3. helyezett Nagy Gellai Kinga a Pauer-Lovas Egyesülettől, Regény nyergében

Haladó kategóriában:

1. helyezett Marton Veronika a Kerta SE színeiben, Jegor nevű lovával
2. helyezett Lovas Réka a Pauer-Lovas Egyesületből, Regénnyel
3. helyezett Ipolyi Dóra szintén a Pauer Egyesületből, Maffia nyergében

Fogatosok akadály hajtásban:

1. helyezett Koch László Balatonfüredről
2. helyezett Szentesi Vajk Balatonalmádiból
3. helyezett Pintér Kálmán Nemesvámosról

Vadász hajtásban:

1. helyezett Maurer István Szabadságpusztáról
2. helyezett Szentesi Vajk Balatonalmádiból
3. helyezett Koch László Balatonfüredről

A versenyeken résztvevők mind-egyikének sok szép sikert és kitartást kívánunk további sport pályafutásukhoz!
J.v.P.



II. LOVASI SZÜRETI FESZTIVÁL

2012. OKTÓBER 6.

- 13.00 :** **Pörkölt party a Templom téren**
Kérjük, vegyen Ön is „lovasi petákot”, hogy ezzel is támogassa a rendezvényünket
- Jó ebédhez szól a nóta**
A Veszprém Városi Cigányzenekar zenél
- 14.45:** **Betyárbemutató** a Templom téren
- 15:00:** **A füredi Kék Balaton Népdalkör** fellépése a színpadon
- 15.30:** **Gólyahír Tánccsoport (Ősi)** fellépése a színpadon
- 16.00:** **Nótázás Nádas Elemérel**
- 17.00:** **Somodi Edit mézeskalács kiállítása** a faluház kistárgyalójában.
A tárlatot megnyitja: Ferenczy Gáborné polgármester
- 18.00:** **A felsőörsi Búzavirág Népdalkör** fellépése a színpadon
- 18:30:** **Nótaest Nádas Elemérel**
- 19.30:** **Utcabál a Búgócsiga együttesel**



Közben kisorsoljuk az Andromeda Travel utazási iroda által felajánlott 2 db 4 személyes görögországi nyaralást azok között, akik a Facebook oldalunkon játszottak.

Gyerekeknek arcfestés és lufimodellező bohóc.

A NABE jóvoltából életnagyságú madárijesztők. Bor- és mustkóstolás.

A műsorváltozás joga fenntartva! Szervező: Lovas Község Önkormányzata és a Lovas Jövőjéért Egyesület.

A rendezvények jó idő esetén a Templom téren,
rossz idő esetén a faluház nagytermében kerülnek megrendezésre.

Kapcsolattartó: Szendi Péter 87/575-083, 30-530-3466